	Разред и одељење
	Предмет: МАТЕМАТИКА
	Редни број часа: 54.

	Наставна област:   БРОЈЕВИ ДО ХИЉАДУ
	Тип часа:
обрада

	Наставна јединица:    Зависност разлике од промене умањеника и умањиоца.    
 Сталност разлике
	

	Циљ часа:

	· Усвајање знања о зависности разлике од промене умањеника и умањиоца. 
· Усвајање знања о сталности разлике.
· Овладавање потребном терминологијом и правилним математичким записивањем одговарајућих израза и релација.
· Примена знања у текстуалним задацима.
· Овладавање рачунском операцијом одузимања природних бројева до 1000.
· Подстицање самосталности и сарадње међу ученицима.

	Исходи:
	Ученик би требало да:
· користи стечено знање као олакшицу приликом рачунања.

	Наставне методе:

	Метода усменог излагања, метода разговора, метода демонстрације

	Облици рада:

	Фронтални,  индивидуални облик рада и рад у пару.

	Наставна средства:

	Уџбеник и дигитални уџбеник  Математика 3, рачунар, пројектор, мултимедија

	Корелација:
	Српски језик, свет око нас, музичка култура, ликовна култура, грађанско васпитање

	Активности наставника:
	Прича, поставља питања, разговара, чита, слуша, мотивише, процењује, подстиче ученике на активно учешће, прати активност ученика.

	Активности ученика:
	Опажају, постављају питања, одговарају на питања, описују,  упоређују, слушају одговоре других ученика, анализирају, закључују на основу посматрања, решавају математичке задатке, сарађују.



ТОК И САДРЖАЈ НАСТАВНОГ ЧАСА

	Уводни део часа:
(5 минута)
	
Решавамо задатак и анализираамо га:
700 – 500  = 200

 Након што израчунамо разлику два троцифрена броја, именујемо чланове представљене рачунске операције: умањеник, умањилац и разлика.
Најављујем ученицима да ћемо на данашњем часу уочити шта се дешава саразликом, када се вредност умањеника и умањиоца промени. 

Записујем назив наставне јединице на табли, а ученици исто записују у својим свескама – Зависност разлике од промене умањеника и умањиоца.   Сталност разлике
	[bookmark: _Hlk43781565]

	




	Главни део часа:
(35 минута)
	Анализа примера из уџбеника на стр. 41, 43. и 45.  и уочавање правила.
[image: C:\Users\Marija\Desktop\Screenshot 2022-06-25 180437.png][image: C:\Users\Marija\Desktop\Screenshot 2022-06-25 180404.png][image: C:\Users\Marija\Desktop\Screenshot 2022-06-25 180501.png]
Закључујемо:
Ако умањеник увећаш за неки број, и разлика се увећава за исти тај број.
Ако умањеник умањиш за неки број, и разлика се умањује за исти тај број.
Ако умањилац увећаш за неки број, разлика се умањује за исти тај  број.
Ако умањилац умањиш за неки број, разлика се увећава за исти тај  број.
Ако умањеник и умањилац увећаш за исти број, разлика се неће променити. 
Ова особина разлике назива се сталност разлике.
Ако умањеник и умањилац умањиш за неки број, разлика се неће променити. И ова особина разлике назива се сталност разлике.


Ученици решавају 2. задатак на странама: 41, 43. и 45.
Након урађених задатака, следи колективна провера урађеног.

	Завршни део часа:
(5 минута)
	Ученици решавају задатке у уџбенику, на стр. 42. и 44.
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09 ¥ 6v6mmoreun je 6410 160 wiura. BAworexap e suraouma Kazao 420 .

Komweo kwra je octano y Gubmmoteus?

==

yamenne ywaronnan pasna

- o T

Onrosop: Y GuGnoTews e ocrano 340 resura.

2) KonkKo 6w ocrano kra y GAGIOTeUN axo 61 GHEIMOTEKRp WiaowMa Hizso
20 osra wane?

760 - (420 - 20) = 760 — 4ot

Bpoi ksura y Gubmworeun.

6) Kornko b ocrano xasnra y 6vG7HoTe axo 4 GuGrHoTeap wiTaouva ¥3za0
20 wsara anwe?

760 - (420 + 20 = 760 - 440 =

Bpoi kira y Gubmorews.
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@B ¥ rapan je 6wno 155 ayromoGuna. Mlocne wexor spevena onsesend je 75
ayTomoBura. Konko ayromoBuna je ocrano y rapaw?

ymm-u pmm
2) Konkko 6w ocrano ayromo6una y rapaxos aa Wk je 610 50 swe?

(155 4+50) = 75 = 205 15 = > Bpoj ayromobura y rapae.

6) Konuko G ocrano ayroowna y rapaxs aa ux je Guro 50 wane?

(185 -50) ~ 75 = 105~ 75 =

Bpoj ayromobana y rapaxc.
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0B Ha cromapmury e 6410 370 xepaniukix nAouia. TpoRaro jo 220 oA,
Koo je ocTano wanponari ncxw a crosapniry?

‘Oarosop: Ha crosapuury e ocrano 150 enpogaTax mnosna.

) KOnMKO 6w 0CTano wa CTOBSpAITY HeNPORATAX MOwwa A2 4 je GATO 20 sse
Waa je poaao 20 nue?

(370 + 20) ~ (220 + 20) = 390 — 240 = __——— Bpoj HenpozamAX MAoMLA.
Yvarseni je nosehan 3a 20, ywarinau je nosehan 3a 20, pastca ce e
npouewura.

6) KonHko 64 OCTano HenpoaaTHX NfOWAA Ha CTORaPATY ia W je 6u10 40 warse
W g je rponaro 40 warse?

(370 - 40) ~ (220 ~ 40) = 330 ~ 180 = __ ———» 6poj WenpoRaTHX HMONMIA.

Yo jo ywaroen 32 40, yuansunai jo ywasnen 3a 40, pasmeca ce e
npomerr.

(CrRTNOCT pa3TKe MOENO KOPHCTHTH 3a nalde H BKe HIpasyABaNe pasriKe
6pojesa.




